

邻里文化节接连“热闹”开演

## 大庄科唱响红歌庆丰收 刘斌堡农旅融合“走新路”



庆丰收话小康 段学锋摄



丰收笑脸盈 段学锋摄



年年有“鱼” 席瑞媛摄



三句半《垃圾分类》张延摄



舞蹈《傣族风情》张延摄



歌曲《中国力量》张延摄

9月30日,大庄科乡第四届邻里文化节在铁炉村拉开帷幕,村民们欢聚在此,以自助共享的节俭“盛宴”、乡韵十足的农事活动、为期4天的高山音乐节,与驻村企业同庆新中国71华诞,与游客共享新农村生活。

当天,铁炉村红旗招展,瓜果飘香。村民推着满载玉米、谷子、南瓜的独轮车,在双秀湖拓邦营地竞相赛跑,围观村民和游客高声呐喊,加油鼓劲。自2017年举办首届邻里文化节显著增进了邻里亲情,每年国庆前夕,大庄科乡都要举办邻里文化节,每年一个主题,今年的主题是“庆丰收,话小康”。

与往年不同,今年的邻里节强调勤俭节约新风尚,发出“小手拉大手”节约粮食倡议,从珍惜一粒米开始,节约粮食,杜绝舌尖上的浪费。10个村子拿出特色菜品,行军餐——大锅熬白菜猪肉;寓意吉祥如意、年年有余的蒸面鱼;喷香扑鼻的农家常菜土豆炖茄子……

“邻里节从我们村开始举办,现在成了全乡的庆典。街坊邻居的感情更亲密了,还提出了很多新鲜可行的好建议,用特色产业振兴农村,巩固乡村建设成果。”铁炉村党支部书记韩台山说。

今年,大庄科乡庆祝活动延长至5天。10月1日,全乡29个行政村单位开展第三届爱国歌曲大赛,用一首首歌曲祝福祖国。值得一提的是,高山音乐节的加入成为大庄科乡国庆活动的特别节目。10月1日至4日,每晚都有动人音乐在双秀湖拓邦营地奏响。“不少国庆想在山居休闲放松的游客,通过线上方式报名了音乐节。”铁炉村党支部副书记韩河介绍,“为期5天的邻里文化节用丰富的内容,拉动文化旅游、促进农产品销售、提振夜间经济,也是产业振兴方式新的尝试。”

据了解,本届邻里文化节采取“10+1+1”的模式,以10个红色村庄为主体,1个驻村企业为骨干,与广大游客共联欢。通过系列活动促进邻里和谐,厚植乡风文明,拉动旅游内需,凝聚民力提升红色大庄科品牌。“下一步,大庄科乡将继续走产业振兴乡村路线,汇聚群众力量推进减贫增收,打造共建共治共享的社区共同体。”大庄科乡党委书记张树清说。

席瑞媛 陈佳琪/文



唱响红歌祝福祖国 张思琦摄

激情锣鼓敲起来,欢快舞蹈跳起来,有机小米、树莓、山楂汁摆台售卖,文艺节目接连登场……9月25日,刘斌堡乡2020年丰收节系列活动暨上虎叫村乡村邻里共生文化节热闹登场。

9月25日下午,刘斌堡乡国庆中秋“双节”促消费活动启动仪式暨刘斌堡乡与延隆商业公司民宿餐饮服务战略合作签约仪式在延隆商业公司会议室成功签约。利用双方的客源市场和优质餐饮服务优势,共同打造、推介优质民宿+延庆特色美食餐饮品牌,助推刘斌堡乡域内民宿发展。

据悉,此次上虎叫村乡村邻里共生文化节由区融媒体中心与刘斌堡乡人民政府共同主办,区文旅局协办,是刘斌堡乡探索“促消费、助增收”文商农旅融合发展新路径系列活动之一。

陈佳琪/文



舞蹈《花开盛世》张延摄